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0948 012 507 • www.profikominy.sk

40%

FRÉZOVANIE
od 15€/bm
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Ročník II, rok 2025

V sobotu 12. apríla 2025 otvo-
ril Územný spolok Slovenského 
Červeného kríža (SČK) v Banskej 
Štiavnici prvú inkluzívnu kavia-
reň v tomto regióne. Záštitu nad 
ňou prevzala pani Emília Vášáry-
ová, rodáčka z Banskej Štiavnice. 
Druhým ambasádarom kaviarne 
je Július Pavčo, lekár, spisovateľ a 
dlhodobý dobrovoľník SČK.

Slovenský Červený kríž v Banskej 
Štiavnici je už od roku 1997 prevádz-
kovateľom Domova sociálnych služieb 
(DSS) pre mentálne postihnuté deti a 
dospelých. V rámci sociálnej rehabili-
tácie si tu klienti precvičujú zručnosti 
ako napríklad umývanie riadu, peče-
nie, či stolovanie. Práve preto spolok 
hľadá možnosti pre ich uplatnenie a 
sebarealizáciu. Opakované činnosti 
im prinášajú pokoj a istotu a akýkoľ-
vek sociálny kontakt je zase podnetom 
na rozvoj ich sociálnych kompeten-
cií. Aj zdravotne znevýhodnení ľudia 
chcú byť užitoční a chcú sa zapájať do 
bežného života. Kaviareň sa tak stane 
miestom, ktoré im ponúkne nielen se-
barealizáciu, ale aj zamestnanie. 

Miesto, kde miznú bariéry
„Každý človek si zaslúži šancu cítiť 

sa potrebný – bez ohľadu na to, s aký-
mi prekážkami sa v živote stretáva. 
Chceme vytvoriť miesto, kde miznú 
bariéry – fyzické, no aj tie neviditeľné - 

medzi ľuďmi. Miesto, kde cítiť prijatie, 
pochopenie a skutočné ľudské spoje-
nie,“ hovorí o myšlienke inkluzívnej 
kaviarne jej autorka, riaditeľka ÚzS 
SČK Banská Štiavnica, Emília Jányová 
Lopušníková. Okrem toho bude kavia-
reň aj miestom pre komunitný život, 
kde bude územný spolok organizovať 
rôzne aktivity a prednášky, nielen pre 
túto cieľovú skupinu a ich blízkych. 

Kaviareň sa nachádza v praktických 
bezbariérových priestoroch mestskej 
nemocnice. Ponúka dôstojné miesto 
pre občerstvenie a odpočinok počas 
návštevy nemocnice, ktoré v nej dote-
raz absentovalo.

Verejná kampaň na podporu vzni-
ku kaviarne odštartovala v predvia-
nočnom období, pričom na úpravu a 
zariadenie priestorov sa vo verejných 
zbierkach podarilo vyzbierať viac ako 
13 800 eur. Ďalšia pomoc prišla v podo-
be materiálnych darov, či pomocných 
prác. 

Kaviareň, kde miznú všetky bariéry

» ren
zdroj foto SČK / Lubo Lužina
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DOVOZ NA ADRESU
8 týž. morky,  brojlerové

a nosnicové kuriatka, husi,
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Realizujeme
STROJOVÉ POTERY

A OMIETKY

1. mája 1953  
spustenie vysielania Česko-slovenskej te-
levízie 

Výročia a udalosti
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»Kúpim haky lešenie. Tel: 
0908532682
»Predám seno, slamu, 
malé aj veľké balíky. Tel: 
0917825776
»Predám čerpadlo po GO 
typ-4K-LH-O2, súdky na ka-
pustu 12l a 30l, bomby na 
CO2, kyslíkové hodiny, LP gra-
mofónové platne, zváračskú 
masku. Tel: 0944154776

»Lacno predám bicykel ol-
pran favority. Tel: 0908071461

»Inteligentná, čiperná dô-
chodkyňa, hľadá priateľku 
na prechádzky, výlety a krá-
tenie si voľného času. Samo-
ta je krutá a neznesiteľná. Vo 
dvojici sa všetko lepšie zná-
ša. Tel: 0908330041

»Predám detskú autosedač-
ku, demižón oplet., 25€, mik-
rometer 20€, drev. nábytok 
pre bábiky. Tel: 0903400138
»Predám dva pekné kolovra-
ty, 2ks súdky na kapustu, re-
tro bicykel pre 5-6r./30€ det-
ské nastav. koliesk. korčule 
do 5r. aj chrániče a batoh. Tel: 
0903400138

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) ZV 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP ZV 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzeráty, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reality v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto typu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „ZV“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

9 ZOZNÁMENIE

0 RÔZNE

6 HOBBY A ŠPORT

4 DOM A ZÁHRADA

Riadková
inzercia

SBS
LAMA SK
prijme bezpečnostného
pracovníka
na obchodné prevádzky

950 € / brutto
POS nutný!

0948 356 675

v Detve
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SBS
LAMA SK
prijme bezpečnostného
pracovníka
na obchodné prevádzky

1 150 € / brutto
POS nutný!

0948 491 167

vo Zvolene
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Rozvoz aj v sobotu

NONSTOP SLUŽBA
0915 113 102

• nízka popolnatosť
• nedechtujú
• pre všetky typy piecok, 

sporákov a krbov
ROZMER BRIKETY

155 x 90 x 60mm
155 x 90 x 60mm

Čistý produkt 

zo 100% čistého bukového 

dreva, bez umelín, lepidiel 

alebo škodlivín, 

našej vlastnej výroby
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R BBRIRIKKETY

nej vý

KEKETYTY
AKCIAAKCIA

výhrevnosť: 19 MJ/kg
popolnatosť: 1,3%
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Pripravte si čaj či osviežujúci nápoj

Mäta pieporná má veľa pozitívnych účinkov
Mäta pieporná (Mentha piperita) je 
jednou z našich najpoužívanejších a 
najznámejších byliniek. Ide o trval-
ku s drevnatým podzemkom a drob-
nými červenofialovými kvietkami, 
dorastajúcou do výšky 30 až 80 cm. 
Má svoje nezastupiteľné miesto v 
každej domácej prírodnej lekárnič-
ke a hojne ju využívame aj v kuchy-
ni, najmä pri príprave marinád, šalá-
tov či osviežujúcich drinkov.

Mätu môžete pestovať aj vo svojej 
bylinkovej záhrade. Nie je príliš nároč-
ná, postačí ak jej nájdete polotieň. Rásť 
bude aj v kvetináči na balkóne či terase. 
Listy zbierame od júna do augusta, tes-

ne pred rozkvitnutím kvetov.

Účinky na zdravie
Mäta zvyšuje chuť do jedla, je pomoc-

níkom pri zvracaní či pri nevoľnosti, 
odstraňuje kŕče tráviacej sústavy, pod-
poruje funkciu pečene, pankreasu a 
žlčníka. Účinkuje protizápalovo, anti-
septicky a utišujúco. Je účinným liekom 
proti kašľu a tiež znižuje horúčku.

Náš tip
Mätový čaj

Jednu čajovú lyžičku sušenej mäty 
zalejte šálkou vriacej vody a prikryte 
tanierikom. Nechajte lúhovať 10 minút 
a potom preceďte. Čaj pijeme vždy čer-
stvý, 1 až 2 šálky za deň do zmiernenia 
ťažkostí.

Ľadový čaj s citrónom a mätou
Budeme potrebovať: 2 citróny, 2 PL 

trstinového cukru, mätový čaj, ľad, líst-
ky čerstvej mäty na ozdobu

Postup: Uvarte mätový čaj a nechaj-
te ho vychladnúť. Citróny prekrojte a 
vytlačte z nich šťavu. Na dno vysokého 
pohára dajte trstinový cukor a šťavu 
z citróna, dobre premiešajte a pridajte 
ľad. Následne zalejete vychladnutým 
mätovým čajom. Každý pohár ozdob-

te plátkom citróna a lístkami čerstvej 
mäty.

Mojito bez alkoholu
Mojito (výslovnosť - mochito) je tra-

dičný kubánsky koktail, ktorý nás prí-
jemne osvieži a pripravíme si ho za pár 
minút.

Budeme potrebovať: 1 limetka, 2 PL 
trstinového cukru, ľad, čerstvá mäta, 
sóda

Postup: Na dno vysokého pohára 
dajte trstinový cukor a vytlačte šťavu z 
pol limetky. Dobre premiešajte, pridajte 
mätové lístky a opäť dobre premiešajte. 

Zasypete kockami ľadu, zalejte do plna 
sódou a na záver dozdobte plátkom li-
metky a mätou.

Pozor, neprežeňte to
Mäta nie je vhodná u najmenších detí, 

ale ani v tehotenstve a pri kojení. U ľudí, 
ktorí majú ťažkosti s pálením záhy môže 
vyvolávať zhoršenie stavu. Aj v prípade 
mäty platí, že hoci sú bylinky výborným 
pomocníkom pri rôznych ochoreniach, 
užívať by sme ich mali s rozumom a mie-
rou, pretože u každého môžu mať iné 
účinky a aj ich dlhodobé užívanie nám 
môže namiesto očakávanej pomoci skôr 
uškodiť. Ak si nie ste istí, poraďte sa so 
svojim lekárom. » ren

Ilustračné foto.                                                           zdroj foto matthiasboeckel pixabay

Ilustračné foto.                                                           
zdroj foto 2691517199qqcom pixabay
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- Frézovanie 1 m - 15 €
- Certifikovaný žiaruvzdorný materiál
- Akcia 10m komín vyfrézovanie, 
   vyvložkovanie komplet 900€
- Obhliadka zdarma, dohoda istá

0911 322 495, 0907 362 202, frezovanievlozkovanie@gmail.com
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frézovanie
od 15€/m

Zľava 
na materiál

40%
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Milovníci horskej cyklistiky majú ďalší 
dôvod na radosť. V Rožňave pribudol 
nový Flow Trail s dĺžkou 2070 metrov 
a vertikálnym prevýšením 204 metrov, 
ktorý rozširuje možnosti športového 
vyžitia v Košickom kraji. Táto jedineč-
ná trasa prepája vrchol kopca Rákoš         
s jeho úpätím a nadväzuje na existu-
júcu sieť singletrailov v regióne. Tento 
projekt sa podarilo zrealizovať aj vďa-
ka podpore Košického samosprávneho 
kraja a jeho dotačného programu Terra 
Incognita. Súčasťou projektu bolo aj 
vybudovanie malého krátkeho trailu 
Baby Flow. Je určený pre tých najmen-
ších, ktorí s cyklistikou len začínajú.

Nový Flow Trail je zasadený do malebného 
dubového lesa v masíve nad Rožňavou a 
dokonale dopĺňa existujúcu ponuku trail 
centra MINE TRAILS. Trasa je navrhnutá 

tak, aby oslovila široké spektrum jazdcov 
– od rekreačných cyklistov, až po skúse-
ných jazdcov, pričom ponúka tri úrovne 
obtiažnosti. Súčasťou projektu bola aj tvor-
ba novej webovej stránky pre trail lokalitu 
MINE TRAILS, na ktorej návštevníci nájdu 
všetky potrebné informácie vrátane sekcie 
venovanej práve FLOW MINE TRAILu. Na 
zlepšenie orientácie v teréne boli aktuali-
zované mapové podklady a osadené nové 
informačné tabule na kľúčových miestach. 
Trasa je navyše značená aj v globálnej cyk-
listickej aplikácii TRAILFORKS, čo uľahčí 
plánovanie výletov a navigáciu v teréne. 

Flow Trail je voľne prístupný
Občianske združenie Feudall Racing 

Support je srdcom lokálnej cyklistickej ko-
munity a zohráva kľúčovú úlohu pri budo-
vaní a údržbe cyklistickej infraštruktúry v 
Rožňave a jej okolí. „Naša práca nekončí 
len pri výstavbe trailov, ale venujeme sa 
aj ich dlhodobej údržbe a bezpečnosti. V 
súčasnosti sa tu nachádza približne 20 
cyklochodníkov rôznych obtiažností pou-
žívaných aj pre bežcov a širokú verejnosť. 
Single traily sú dostupné spevnenými 
cestami priamo z rožňavského námestia 
a vytvárajú logické okruhy. Flow Trail je 
voľne prístupný všetkým jazdcom. Jazda a 
používanie trailu je na vlastnú zodpoved-
nosť, avšak dbáme na to, aby boli všetky 
dôležité informácie jasne označené na in-
fotabuliach – od mapových podkladov až 
po prístupové body pre záchranné zložky v 
prípade núdze,“ uviedol zástupca OZ Feu-
dall Racing Support, Gabriel Jánoši. 

Údržba trailov prebieha celoročne pro-
stredníctvom dobrovoľníckych brigád, 
vďaka čomu zostáva lokalita v skvelej kon-
dícii pre všetkých návštevníkov.

Štítnik, Ochtiná, Koceľovce, Plešivec

Zábava i objavovanie 
gotických kostolíkov
Košický kraj je bohatší o novú zá-
bavnú a zároveň edukatívnu hru 
pre rodiny s deťmi. V uplynulých 
dňoch tam otvorili nový projekt        
s názvom „Za kostolmi s virtuál-
nym štetcom“. V rámci mobilnej 
aplikácie Geofun, ktorá ponúka 
interaktívny spôsob spoznávania 
regiónu Gemer prostredníctvom 
geolokačných hier, vznikli štyri 
nové hry, ktoré zavedú malých aj 
veľkých návštevníkov ku gotickým 
kostolíkom. Hra kombinuje zábavu, 
vzdelávanie a objavovanie miest-
nych atrakcií. 

V projekte podporenom grantovým 
programom Terra Incognita vznik-
li štyri hry, ktoré umožňujú hráčom 
prostredníctvom smartfónu objavo-
vať známe gemerské gotické kostolí-
ky. Projekt vychádza z populárneho 
geocachingu, avšak táto aktivita je 
charakterovo akčnejšia a dobrodruž-
nejšia. Hráči plnia rôzne vedomostné 
a matematické úlohy, získavajú body 
a spoznávajú históriu a kultúru nav-
štívených miest. V aplikácii Geofun 
vznikli popri ďalších lokalitách z Ko-

šického kraja aj hry smerujúce práve    
k spomínaným gotickým kostolíkom 
na Gemeri, ktoré v roku 2022 získali 
značku Európske dedičstvo. 

Štítnik, Ochtiná, Koceľovce, Plešivec
V hrách sa objavia nielen štyri histo-

ricky významné kostolíky, ale aj osob-
nosti, ktoré odkazujú na umenie spo-
jené s kostolmi. Hráčom sa postupne 
prihovoria známe postavy z dejín toh-
to regiónu. V Štítniku, v hre s názvom 
Najväčšie odhalenie fresiek v Uhork-
sku, sprevádza návštevníkov reštaurá-
tor Gróh. V Ochtinej, v hre Freskovanie 

s trojicou, prevedie hráčov zákutiami 
kostola baník Hans. Stredoveké fresky 
a ich maľbu predstaví v Koceľovciach, 
v hre Bránou k talianskym freskám, 
maliar Dante a v Plešivci, v hre Fresky 
vďaka pánom veľkomožným, priblí-
ži históriu kostola významný palatín 

Ladislav Bubek. Každá postava, ktorá 
sa v hre vyskytuje, má priamu nadväz-
nosť na daný kostol a obec, v ktorej sa 
nachádza. 

Zábava pre celé rodiny
Nová hra umožní zábavné cestova-

nie a objavovanie sakrálnych pokla-
dov Gemera nielen jednotlivcom, ale 
aj rodinám s deťmi. „Keďže je hra pri-
pravená pre deti rôzneho veku, sprie-
vodcom po gemerských kostolíkoch 
sa im stane duch Kaško, predstaviteľ 
detského sveta Košického kraja - Hara-
vara. Som rada, že Gemer získal nový 
impulz pre návštevu aj najmenších tu-
ristov, ktorí sa vďaka hre veľa naučia 
o tomto historicky bohatom regióne 
jednoduchou a zábavnou formou,“ 
uviedla výkonná riaditeľka Košice 
Región Turizmus, Lenka Vargová Ju-
rková a spomenula tiež, že putovanie 
po gemerských kostolíkoch bude pre 
všetkých turistov pohodlné aj počas 
nadchádzajúcej letnej sezóny vďaka 
službe Mikrobusom po Gotickej ceste, 
ktorá bude k dispozícii od júna do sep-
tembra.

Zaujali ho úchvatné fresky
„Kostolíky na Gemeri ma ako tvor-

cu hier zaujali tým, že vďaka svojim 
úchvatným stredovekým freskám 
získali značku Európskeho dedičstva 
(European Heritage Label). Odhaľo-
vanie príbehov o tom, ako tieto fresky 
vznikali, prečo boli v ďalších rokoch 
zamaľované bielou farbou a kto sto-
jí za ich objavením, sa mi javilo ako 
veľmi zaujímavá téma pre geolokačné 
mobilné príbehy,“ uviedol autor hier 
Pavol Menšík a dodal, že pri ich tvorbe 
bolo najťažšie vytvoriť obsah príbehu 
hry tak, aby sa dal odohrať v oboch 
prípadoch - buď ak je kostol zatvorený 
a hráč sa nevie dostať dnu, alebo sa do 
kostola hráč vie dostať bez problémov. 
„Zároveň sme tak vytvorili možnosť 
nahliadnuť cez mobil do vnútra kos-
tola v prípade, že je nedostupný alebo 
prebieha reštaurovanie fresiek,“ dopl-
nil Pavol Menšík. 

» ren

Kostol Evanjelickej cirkvi A.V. v Štítniku.        zdroj foto Košice Región Turizmus                                               

Evanjelický kostol v Ochtinej.       zdroj foto Košice Región Turizmus                                           

Nový Mine Flow Trail v Rožňave. 
zdroj    foto Košice Región Turizmus

» ren

Nový Mine 
Flow Trail 
v Rožňave 

Evanjelický kostol v Ochtinej - interiér.           zdroj foto Košice Región Turizmus                                                  
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IQOS ILUMA i prichádza v piatich štýlových 
farbách a s novými funkciami
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Vďaka svojmu tvaru a hladkej hliník-
ovej povrchovej úprave sa zariadenie 
príjemne drží v ruke, čím je naozaj 
bezproblémovým spoločníkom na 
cestách a kamkoľvek sa jeho dospelý 
užívateľ vyberie.

Nová funkcia autoštart 
pre lepší komfort

K dispozícii je nová funkcia au-
toštart, ktorá zabezpečuje intuitívne 
ovládanie, pričom predhrievanie sa 
začne automaticky po prvej vibrácií 
a  po druhej je už zariadenie prip-
ravené na používanie. Zariadenie  
navyše nevyžaduje žiadne čistenie 
a umožňuje tri po sebe idúce užitia. 
Plne nabitá vrecková nabíjačka po-
tom vydrží na 20 užití.

Prečo je IQOS lepšia voľba 
ako klasické cigarety? 

Cigaretový dym je neželaný spoločník 
a dospelí fajčiari  ho veľmi dobre poz-
najú. Vďaka IQOS však naň môžu  na 
cigaretový zápach zabudnúť – niel-
en na končekoch prstov, ale aj vo 
vlasoch či na oblečení. Prelomová 
technológia indukčného nahrieva-
nia tabak nespaľuje, ale nahrieva ho 
zvnútra. Pri používaní zariadenia tak 
vzniká aerosól a nie škodlivý ciga-
retový dym. Taktiež nevzniká decht 
– zvyšok dymu po zhorení cigarety, 
ktorý je zmesou chemických zlúčenín 
s obsahom karcinogénnych a tox-
ických látok. 

Bezdymové zariadenia nie sú bez rizika. Dodávajú nikotín, ktorý je 
návykový a sú určené výhradne pre dospelých, ktorí by inak pokračovali 
vo fajčení alebo užívaní iných nikotínových výrobkov.ZDROJ foto: PMI

Bezdymové zariadenie prináša opäť skvelé inovácie. Novinka IQOS 
ILUMA i ONE v piatich štýlových farebných prevedeniach s funkciou 
autoštart ponúka dospelým užívateľom ešte väčší komfort.

MÝTUS O NIKOTÍNE, PRAVDA O DECHTE

Nikotín a decht sú dve rozdielne veci. Cigarety ľudia 
fajčia kvôli nikotínu. Ten je síce návykový, ale nie je 
hlavnou príčinou ochorení spojených s fajčením. Sku-
točným vinníkom, ktorý je zodpovedný za najväčšie 
škody na zdraví dospelých fajčiarov, je práve decht. 
Vzniká pri horení cigarety a obsahuje karcinogénne       
a toxické látky nebezpečné pre zdravie.
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4. mája 1953 
Ernest Hemingway získal za román Starec a more Pulitzerovu cenu 

Výročia a udalosti
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Váš domov, vaša sloboda
Spoločnosť Stannah má ideálne riešenie, 
s ktorým sa dostanete do každej časti 
svojho domu. Naše stoličkové výťahy 
ponúkajú bezpečie a istotu. Spoločnosť 
Stannah zmenila životy 99 % našich 
klientov. Zverte nám návrat pohodlia do 
vášho domova. 

Pre ŤZP občanov 
možnosť vybaviť na 
zakúpenie stoličkového 
výťahu peňažný 
príspevok od štátu.

0800 162 162
Zavolajte nám už dnes a získajte 
bezplatnú cenovú ponuku.

Zavolajte zadarmo www.stannah.sk

Darček vhodnote aždo 200,- €*
Ponuka

*Kampaň platí pre každú 
objednávku do 
16.05.2025, nie je 
retroaktívna ani 
kumulovateľná s inými 
ponukami alebo 
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